Приметарии всех стран, свединянитеся

ИЮНЬ

YETBEPT 1941 reg

ГОД ИЗДАНИЯ ХІІ

ЦЕНА 10 коп.

OPTAH выксунского LODKOWY N РАЙКОМА ВКИ(6) городского и районного COBETOB **ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

Повседневно бороться ВЫСОКУЮ

№ 137 (3232)

культур. Многие колхозники, по- вание их. бывавшие в Москве на Всесоюзной В колхозе "Красная зара" сельскохозяйственной выставке, во- звенія Батуровой, Вольновой и Ерочию убедились в этом.

кое сельское хозяйство должно полняя их по указанию агронома обеспечить прирост валовой продук- В. Г. Мельникова. Спуск вод, ции зерновых культур на 8 про- подкорика и боронование озниых, центов, а размер посевных площа- яровизация семян, широкорядный дей под этими культурами остается и перекрестный сев-все это пропочти таким же, как и в произом взвели они, как указано в агрогоду. Следовательно, увеличение планах, а сейчас с большим внимапродукции верна полжно произой- нием и заботой готовятся к детним ти главным образом за счет повы- посадкам картсфеля и очистке пошенгя урожайности.

Чтобы выполнить государственный план, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), колхозному крестьянству нужно шире использовать опыт работы передовиков, давший прекрасные зов. Сорная растительность в поле результаты.

Борьба за выполнение сссударотвенного плана началась с проведения весеннего сева. А вестись она должна повседневно, до окончания уборки и выполнения тосударотвенных обязательств. Основное внимание в этой борьбе должно быть уделено вопросам организации труда, крепкой дизциплины и широкому применению достижений новейшей агротехники.

Характерные особенности настоя- каждого колхоза. щего года-запоздалый сев, выбоновлением хорошей погоды, необ- ки, полеводы и агротехники. ходимо прежде всего напрячь все намеченных в агропланах.

Примеры образцовой работы дучших людей в колхозах нашего чества по изысканию новых приерайона показывают, насколько глу- нов агротехники. боко проникнуты эти люди стремдением перевыполнить задание по вать все силы и возможности к доурожайности и добиться права на стижению высокого урожая зависит получение дополнительной оплаты за свой труд.

Чтобы спасти посевы от вымотово"), бригада Якунькова (Ягод-І сельскохозяйственной выставке.

Поистине замечательных резуль- ка) организовали отвод излишней татов добиваются передовики сель- влаги, а с целью устранения корского хозяйства в борьбе за высо- ки и создания лучших условий для кий урожай сельскохозяйственных всходов яровых, произвели боронс-

мишиной упорно борются за про-В текущем году социалистичес- ведение всех агромероприятий, высевов от сорняков.

Продолжительные холода замедлили всходы культурных посевов, создавая условия для бурного роста сорняков. Это должны учесть сейчас все бригады и звенья колхо--- показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимое доказательство плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Всем известен такой факт, что в прошлом 10лу на десятвах гентаров сунском отделении Госовика. погибли в сорняках замечательные и Красной Армии. Не допустить активное участие в подписке на собрать обильный урожай перво 13.610 рублей, при месячном фонстепенная задача бригад и звеньев де зарплаты 13.682 рубля.

, Сейчас колхозные звенья должны рочный метод на всем его протя- разработать для себя точный план жении, чрезмерное обилие влаги и проведения агромероприятий на продолжительные холода-явились каждом закрепленном за ними учанеожиданностью для колхозов; во стке, с указанием сроков прополки, многих из них перепутали перво- боронования и окучивания пропашначальные наметки в размещении ных, подкорыки и т. п. На помоще культур в полях севооборота и дозим в составлении таких планов некоторой степени парализовали должны придти специалисты сельработу звеньев. Сейчас, с уста- ского хозяйства - агрономы, техни-

Текущий год по своим метеоросилы на скорейшее завершение логическим особенностям требует всего цакла посевных работ, а большой инициативы и энергии от вместе с этим неослабно бороться руководителей колхозов, бригад и за выполнение всех мероприятий, звеньев в борьбе с природой. Вместе с этим он открывает большие возможности для развития опытни-

От умения правильно использоуспех борьбы за выполнение почетных задач сельского хозяйства в четвертом году Третьей Сталинской чек, звеньевые Н. Ф. Ремикова Пятилетки. Колхозы нашего района (в колхозе "Серп и молот"), Вал- должны занят; почетное место в дина и Кариова ("Путь Ленина"), этой борьбе и завоевать победы, агротехник Ровнов ("Красное Пя- достойные показа на Всесоюзной

Семинар о проведении пятой годовщины со дня смерти А. М. Горького

12 июня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета горкома ВКП(б) состоится семнар о проведении пятилетней годовщины со двя смерти А. М. Горького.

На семинар должны явиться: преподаватели литературы и истерии, работники библиотек, агитаторы завода и городских учреждений.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГОРКОМА ВКП(6).

В новом советском городе Сортавала (Карело-Финская ССР) открыто регулярное движение пригородных нассажирских автобусов.



Автобус на пути в рабочий поселок Хелюля.

Фото Я. Роскина.

Фотохроника ТАСС.

Реализация заима проходит успешно

Все приняли активное участие

С большим успехом прошла под-1 писка на заем Третьей Пятилетки при зарплате 575 рублей, подписа-(выпуск четвертого года) в Вык- лась на 800 рублей, инкассатор

посевы колхозов имени Ворошилова личестве 31 человека, приняли лей и т. д. этого нынче и с каждого гектара заем. Подниска выразняясь в

Старший кассир Е. В. Яхонтова, И. И. Пахомов, при запилате 540 Все работники отделения, в ко- рублей, подписался на 550 руб-

> Председатель месткома финбанковских работников ЗАЙЦЕВ.

Не ослаблять раз'яснительной работы

цеха металлургического завода с многие другие. Однако, в цехе масбольшим одобрением встретили постановление СНК СССР о выпуске нового займа Третьей Пятилетки чены подпиской на вовый заем. (выпуск четвертого года).

среднемесячный заработок — 2010 рублей, бригадир стана тов. Ладяган С. сказал:

— Я постоянный займодержатель и этим горжусь, горжусь потому, что мон деньги идут на укрепление обороны страны.

месячный заработок, подписался стар-

Передовые люди мелкосортного ший вальцовщик тов. Федоров и сово-раз'яснительная работа ведется слабо. 18 человек еще не охва-

Председатель цехового комитета Отдавая взаймы государству свой тов. Кокунов и секретары цартий. име дни. ной организации тов. Зубаков считают, что уже все рабочне и служащие глубово поняли важность новых займов, а поэтому можно ослабить массово-раз'яснительную работу. Такой взгляд вреден, наоборот, сейчас, как никогда, надо На 1500 рублей, то-есть на вести раз'яснительную работу.

На месячный оклал

ния на митинге, посвященном вы- ского цеха (комсорг М. А. Катануску займа Третьей Пятилетки дев) подписались все, как один. (выпуск четвертого года), после К фонду месячной зарплаты поддоклада директора завода тов. писка у них выразилась в 103 Ведрушкина, активно, развернулась процента. подписка ва заем.

ново-производственный отдел. Все работники подписались на месячный оклад. За ним последовал технический отлел.

Горячо откликнулись на выпуск займа комсомольцы заводоуправления. Они все подписались на месячный оклад. Комсомольцы Шкодова. Коноплева и другие подписались выше месячного заработка.

На заводе нашлись и такие Первым закончил подписку пла- комсомольцы, которым самим пришлось раз'яснять значение выпуска займа, как например, Елшанская, Волкова, Курбатова, Н. М. Тарасов, М. Ф. Петров, А. Н. Зайцев. Они уже после других офор мили подписку на новый заем.

> Секретарь комитета ВЛКСМ завода № 2

Интересное открытие на Камчатке

На Камчатке в долине реки Шумной (Ольховой) много выходов горячих ключей. Среда нил - одни действующий гейзер. При взрыве гейзера с шумом быет струя воды на высоту в 10 метров. Столб нара поднимается на 50 метров. Деятельность гейзера отличается правильным режимом: продолжительность извержения - 5 - 7 минут через каждые 44-46 минут. Температура воды в гейзере достигает 97 градусов. Во время извержения пол землей слышен глухой гул.

До сих пор в районе Камчатки известны были небольшие гейзеры, где вода выбрасывалась на высоту 80-100 сантиметров. Обнаруженный гейзер представляет всключительный интерес.

(TACC)

Тираж займа 1938 года

15 июня в Одессе состоится 18 тираж Государственного внутреннего займа 1938 года. Облигации этого займа продаются в сберегательных кассах по 14 июня включительно. С 15 июня продажа облигаций приостанавливается дополучения таблицы вывгрышей. (TACC).

Сев яровых ва полях Союза

На полях страны к 5 июня засеяно 84.860 тысяч гектаров яровых. План выполнен на 90 процентов. В центральных и восточных районах страны после продолжительных холодов установилась более благоприятная погода. Колхозы и совхозы стремятся завершить посевные работы в ближай-(TACC).

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.



Эстонский художник Р. Ю. Паллас у стенда Эстонской ССР в павильоне Прибалтики.

Фото Н. Алексеева. Фотохроника ТАСС В партизбинете Воскресенского горкома ВКП(б) (Московская область).



Внештатный консультант директор школы № 4 A. Ф. IIIeреметьов (третий слева) консультирует коммунистов, заканчивающих изучение 12-й главы Краткого курса истории ВКП(б). Фотохроника ТАСС. Фото Н. Фигуркина

Серьезнее подходить к приему в партию

нии завода № 2 медсаноборудова- производстве, но и активно учания коммунисты резко критиковали ствующае в общественной работе партбюро завода за плохое состо- а тов. Кузяким в этом деле покаяние массово-политической работы, зал себя с отрицательной стороны. за отсутствие работы с кандидатами и молодыми членами партии и за поверхностный подход к приему в партию.

Партийное собрание, признав работу старого состава партбюро неудовлетворительной, поручило вновь избранному партбюро исправить указанные недостатки в партийномассовой работе.

Однако, новое партоюро завода медленно претворяет в жизнь решения отчетно выборного партсобрания (все еще слабо развертывается массово-агитационная работа) и не исправляет, а повторяет ошибки старого состава партбюро.

Например, недавно парторганизация завода приняда кандидатом плохой производственник, но в приему в партию. партию принимаются товарищи не

На отчетно-выборном партсобра- голько хорошо работающие на

Состоя в рядах комсомола, тов. Кузякин не платил членские взносы в течение года. Будучи избран комсомольским организатором гальваническом цехе, он безответственно отнесся к порученному делу и в результате его бездентель. ности комсомольская работа была развалена.

Несмотря на неоднократные указания тов. Кузякину на его недисциплинированность, он так и не исправился, ва что комсомольская организация завода исключила его из членов ВЛКСМ. Парторганизация же не учла этот факт при приеме в кандидаты партии тов. Кузякина. Вюро райкома ВКП(б) в члены ВКП(б) тов. Кузякные должно потребовать от партоюро И. С. Верно, тов. Кузикин не- завода более серьезного подхода к

А. ЗАЙЦЕВ.

В Обкоме ВКП(б)

решение бюро Выксунского горкома партбилет Ж 2521088 и за уго-ВКП(б) об исключении из членов довное преступление Загнеткина ВКП(б) за нарушение партийной повное преступление загнетки дисциплины Клюшина П. В.—парт- и. Г.—партбилет № 3012431.

Бюро обкома ВКП(б) утвердило | билет № 2513652, Асоскова С.С.

Испытания в десятом классе

Десятиклассники Досчатинской оредней школы к нопытаниям относятся с такой серьезностью и ответственностью, какую пред'являет к ним партия и правительство. Каждое наступающее испытание вызыподходят к столу, берут билет, на который должны цать всчернывающай ответ.

На испытаннях по математике в классе стоят три доски. Один за другим подходят к ним учащиеся. Через три-четыре минуты классные доски покрываются густой сетью цифр и знаков. Для вычислений нехватает классной доски, приходится переходить на вторую или писать мельче.

Приведу ряд показателей: по алгебре получили отметку отлично 11 человек, хорошо 3; по геометрии: отлично 8. хорошо 4, посредственно 2; по тригонометрии: отлично 10, хорошо 4 (преподаватель Гальянова М. И.).

Прекрасно отвечают ученики Николаева, Сутягина, Самохвалова, Козочина и другие. Они свободно преобразовывают тригонометрические выражения и приводят к удобному виду для логарифиирования.

Хочется отметить и испытания по литературе. Отвечают учащиеся внятно, не слеша, спокойно анализируют и подчеркивают более важные места.

Прекрасно даны образы Маяконского, Блока, Горького и других писателей. Прекрасно об'ясняют содержание стихотворений, сопровождая их цитатами. Культура речи учащихся поднялась на должную высоту у таких учениц, как Козочкина, Сутягина, Фродова и других. Но некоторым учащимся надо еще над своей речью работать, например, Бирюковой, Сенеч-

Словем, ни у педагога, ни у комиссии нет особых сетований на неподготовленность учащихся.

Год учебной работы прошел не-

Инспектор РОНО М. ПЕТРУШИНА.

Заочное образование учителей

советских детей в духе коммуниз-

Ведущая роль учителя в этом вает у них волнение, но это вол- деле обязывает его повседневно сонение радостное. Учащиеся смедо вершенствоваться в своем мастеротве-овладевать как общей, так к педагогической культурой.

> Дзя повышения образования в помощь учителю партней и правительством открыты звочные институты и педучилища, предоставляется возможность сдавать экзамены экстерном за соответствующее учебное заведение.

> Многих учителей, еще 2-3 года назад, правительственные аттестационные комиссии обязали получить соответствующее образование и, таким образом, приобрести право работать в школе.

> Несмотря на это до сих пор в городе и районе имеются учителя, которые или не желают выполнять постановление аттестационной комиссии, или делают вид, что учатся и являются "вечными заочниками". К таким относятся: Балыкова А. Г. (Ближне-Песоченская школа), Го-

В деле воспитания подрастающе- Грелова и Виноградов (Нижне-Верейго поколения центральной фигурой ская школа), Сметании М. И. является учитель. Партия и пра- (Дедовская школа), Житкова (Гавительство доверяют ему большое гарская школа), Зайцев (Вильская государственное дело-восинтание школа), Светирев М. И., Конюшенко, Сичицына (городская школа № 4), Балыкова О. Н. (школа № 8), Гуреев, Кабанова (шкода № 1), Ветлина (школа № 3).

> На областной радиоперекличке по заочному образованию, проходившей ночью 10 июня, зав. ОблОНО тов. Морозов строго предупредил таких учителей. Им предонгове оннепремен или онежов учиться, или их придется заменить другими — квалефицированными учи-TOJSMH.

В заочной учебе есть определенные трудности, но при настойчивости и желании их легко преодолеть. Лучшие учителя наших школ тт. Мальвинский, Михайлов Г. А., Пачуган, Кронштадтова, Зайцева, Ключарев, Гальянова, Загорская и другие только заочным путем подучили образование и образцово работают в школах. Их примеру должны последовать и другие учителя города и района.

Председатель райкома союза работников школ В. ЛАВРОВСКАЯ.



В обеденный перерыв в Красном уголке Ленинградского машиностроительного завода имени Макса Гельца.

Фото Н. Демещенко.

Фотохроника ТАСС.

Библиография

КУЛЬТУРА НА ПРОИЗВОД

После XVIII Всесоюзной партий- подчеркивает, что нельзя рассматпредприятия.

Вот почему вполне своевремензнанием дела, на основе собствен- док в цехах. ного оныта рассказывает о том, ра и как ее следует внедрять.

И. Гудов. Беседы о культуре на производстве. Москва. Госполитиздат. 1941, 48 стр., 30 коп. Тираж 100.000 экз.

ной конференции на многих пред- ривать борьбу за чистоту, как зец, 8 гаечных ключей, 3 вися- пригласил к себе в вагон директо-приятиях и железных дорогах стали очередную кампанию, точно так чих замка, 4 чертежа, 100 раз- ра одного машиностроительного заной конференции на многих пред-ривать борьбу за чистоту, как энергичнее бороться с грязью, с же как нельзя обеспечить культуру личных приспособлений, пиджак и вода. Директор пожаловался наркозахламленностью, с бескультурьем, в цехе, если к этому не будет фуфайка. со всем тем, что мешает нормаль-привлечено, внимание всех без ной работе. Однако налодятся и исключения рабочих. Конечно, мет- первых, нельзя держать в тумбоч- "— А как у вас смазывают стан-сейчас такие руководители, кото- да, щетка, простая трянка в уме- ках инструмент "про запас" в то ки?"— заинтересовался т. Орджовиной работе. Однако накодятся и исключения рабочих. Конечно, мет- первых, нельзя держать в тумбочрые ошибочно думают, что культу- лых руках могут сделать многое. Время, как в нем нуждаются в ва на производстве зависит исклю. Но не только к этому сводится других цехах. Во-вгорых, не может чительно от уборщии, забывая о культура на производстве. Нужно производительно работать человек, том, что в этой большой работе предусмотреть также порядок на если ему приходится тратить лиш- станков следили плохо. должен участвовать весь коллектив всей заводской территории, спосо- нее время на цонски нужной детабы очестки станков, цехов, проез- ли или инструмента в тумбочке, дов от грязи, пыли, отходов. Ус- напоминающей маленький склад. ным надо считать выход книжки пех решают общие усилия всего известного стахановца тов. И. Гу- заводского коллектива-без этого зывает, что "нужно твердо устадова, в которой он популярно, со условия невозможно навести поря- новить, что именно должно оста-

это такое производственная культу- вытерда пыль с окон, подмела по- вещи-свое место. Фрезы следует лы, извлекла весь мусор из про- держать в одном секторе, ключи-Автор раньше всего справеданно ходов. Значит ли это, что в цехе в другом, а спецовку и свои лич- дуктивной работы. Среди машини- мастеру практически осуществить наведен полный порядок? Нет, не ные вещи можно в в раздевалке стов железнолорожного транспорта для создания культурных условий востью и тщательностью проверить, Итак, рабочее место должно больший пробег парсвозов без ретруда на предприятии. значит. Надо с такой же заботин- оставить.

в тумбочке одного рабочего москов- любонытный эпизод, относящийся фабрик и заводов? ского завода "Красный пролетарий" к 1934 году. Во время одной из при обследовании было обнаружено: своих воездок на металлургические 73 обработанных детали, 41 ре-Гзаводы т. Орджоникидзе по пути

Автор книжки справедливо ука-

в каком состоянии находится ра быть в образцовом порядке. В та-монта. Почему бы, говорит тов.

му, что на руководимом им заводе Это и есть бескультурье. Во- станки часто выходят из отроя.

Директор вынужден был признаться, что на заводе за смазкой

На одной из ближайших узловых станций т. Орджоникидзе заметил, что под вагоном работает сиазчив. Нарков, подождав, пока смазчик кончит свою работу, пригласил его :к себе в вагон и по- на многих предприятиях Советского ваться на рабочем месте и чего просил прочесть директору популяр- Союза. Из своих поездок он из-

зательное условие нормальной, про- он тем самым помогает рабочему,

бочее место каждого рабочего. ком же состоянии должен находить- Гудов, не организовать такие же Тут-то и выясняется, что, скажем, ся и станок. Тов. Гудов приводит соревнования среди станочников

> Культура производства пред'явдяет требования и к одежде, внешнему виду рабочего, мастера, инженера. Тов. Гудов приводит в пример завод, которым руководит Герой Социалистического А. С. Яковлев. В цехах этого предприятия чисто, как в больнице. В технических отделах и на сборке все работают в белых служебных помещениях курение воспрещено. Разумеется, культурная обстановка оказывает самое ноложительное влияние на выполнение и количественных, н качественных показателей производственной программы.

Тов. Гудову приходилось бывать Допустии, что уборщина отлично здесь не должно быть". Каждой ную лекцию о значении смазки. Влек иножество ценнейших наблю-Хороший уход за станком-обя- дений. Делясь ими в своей книжке.

И. КОСТИН.

В колхозах района

С помощью передовиков

имени Ворошилова прибыли на 28 лошадях члены колхоза "Оборона", Нижне-Верейского сельсовета для оказания социалистической помощи в скорейшем завершении весеннего сева, а на несколько часов раньше их сюда же приехали на 11 лошадях из соседних колхозов имени Горького, "Красного родника" и ниени 7 с'егда Советов.

В четыре часа утра, на второй день, встали колхозники, прибывшие на помощь ворошиловцам, а через час они уже работали в поле, показывая пример хозяевам, как надо бороться за высокий урожай.

Такая организованность явилась неожиданностью для полдеревцев. Некоторые из них и в этот день не ожидали значительных изменений, а поэтому не торопясь собиразись около конного двора. Когда же выехали в поле, то оказалось, что там уже работают. В растерянности оказались пять человек из бригады Кузьмина, выехавпине в поле значительно позже нижне-верейских колхозников.

Вчера работали в поле на 59 лошадах. Колхозники из Нижней-Верен ("Оборона") дахали землю, в хозяева поля сеяли горох и тут же забороновывали его.

Вез дела простанвали только трактористы. Кое-как работал только один трактор из трех имеющихоя здесь, в сейчас стоят все. Раньше они стояли из-за сырости, а теперь из-за отсутствия бензина, завезти которого не позаботился бригадир тракторного отряда Фел-

Двести шесть гектаров оставались незасеянными в колхозе имени Ворошилова на вчерашний день. Не на всю эту площадь хватало семян, но колхозники артелей "Красный родник" и имени Горьжого привезли с собою и часть сенян. Помогает семенами и артель имени Первого Мая.

Сейчас уже нет сомнений в том, что с помощью передовиков колхозники Полдеревки в ближайшие дни закончат весенний сев. Они должны в эти дни перенять у помогающих им, пример организованности в работе и подлинной борьбы за высокий урожай.

н. ЕНЦОВ. Полдеревка. (По телефону)

Беспечные руководители

Небольшие колхозы Чупалейското сельсовета: имени Кирова, "Вторая Пятилетка" и "Красная Велетьма" далеки еще от выполнения шлана весеннего сева, но когда передовая в совете артель имени Жданова выехала к ним на помощь на своих лошадах, то председатели колхозов Тахонов (имени Кирова) и Елизаров (Вторая Патилетка) отказались принять эту по-

На такой же путь становится и председатель колхоза "Красная Велетьма" тов. Трушин, которому колхозам района помогают в скождановцы направляют 15 лошадей, рейшем окончании весеннего сева а он заявляет -- мне хватит и вось-MH.

Очевидно эти руководители расмать урожай в декабре.

Веспечности в проведении сева должен быть положен конец. в. с. ки из Змейки.

СВОДКА

о ходе сева яровых Позавчера вечером в колхоз Культур на 10 июня 1941 по колхозам Выксунского района

1	Сельсоветы	Засеяно	Процент к плану
	Дальне-Песоченский	959	50,4
	Поидеревский	453	61,3
ł	Чупалейский	687	66,7
۱	Н-Дмитриевский	1001	66,8
ij	Семиловский	620	85,3
ı	Сноведской	197	86
1	Н-Верейский	504	95,6
ı	В-Верейский	135	91,2
I	Вильский	10	45,4
1	Шаморский	352	84
1	Грязновский	239	70,5
1	Б-Песоченский	262	78,2
ı	Б-Черновской	186	64,3
1	Досчатинский	193	80,4
1	Мотмосокой	178	47,3
No.	Туртанинский	414	81,4
Commence of the local	итого	6370	67,8

Сегодня заканчивают CeB

Первой в колхозе "День уро-жвя" выполнила план весеннего сева бригада, руководимая Синевой. Вчера к обеду она произвела работу на последнем из закрепленных за нею участков, а сегодня помогает другим бригадам завершить весенний сев. Не осемененными остаются только два гектара земли, на которой будет произведена летняя посадка картофеля.

Несмотря на тяжелые условия весны нынешнего года, звеньевая система прочно закреплена, сейчас же после окончания сева звенья поведут наступление на сорняки на закрепленных за ними посевах и вместе с этим будут выполнять другие мероприятия, намеченные агро-

Хорошие всходы ранних посевов требуют внимательного уходасвоевременной и хорошей прополки, боронования и окучивания пропашных, подкормки семенных участков и других агромероприятий.

Этот уход за посевами должны обеспечить звенья. Озямую рожь они пробороновали на 90 гектарах, а семенной участок 10 гектаров подкормили навозной жижей.

Заканчивая сегодня сев, ближнепесоченцы должны оказать социалистическую помощь в скорейшем завершении весеннего сева колхозу имени Сталина, постав туда луч-HINY CROWY CTRYSHORHER

Председатель исполкома Ближне-Песоченского сельсовета БОРИСОВ.

На помощь отстающим

Сегодня некоторым отстающим артели, закончившие сев на своих полях. Колхозу "Краснан Борковка" оказывают помощь на шести он может потерить профосмозный читывают сеять еще месяц, а син- пошадях колхозники из Шамор- стаж. ского. В Мотмосе второй день работают на ияти лошадах колхозан-

Первые ycnexu

Прошло шесть месяцев учебы в ремесленных училищах. Можно сказать, что возложенные партией и правительством задачи на училина выполняются с честью. Об этом говорят многочисленные факты из жизан коллектива ремесленного училища № 15 гор. Выксы.

На-днях коллектив училища подвел итоги за вторую четверть. По сравнению с первой четвертью, мы во второй имеем достижения. По производственной практике имеем 146 отличников и 180 сдали зачеты с оценкой на хорошо. Плохих отметок нет.

Проверка знаний учащихся проводилась непосредственно у агрегатов с участием представителей цехов. Задавались вопросы и теоретического порядка.

Несмотря на это, среди коллектива ремесленного училища есть и такие учащиеся, особенно из числа городской молодежи, которые продолжают отставать по теории. Правда, таких единицы, но они снижают процент услеваемости.

Мастера, преподаватели приложат все свои силы и опыт, чтобы подтянуть отстающих до уровни передовых, чтобы к началу нового учебного года добиться стопроцентной успеваемости. Задача нелегкая, но выполнимая.

Сейчас вместе с окончанием учебного года стоит вопрос о подгетовке к новому набору 1941-1942

Как здесь обстоит дело?

Похвалиться нельзя. Прежде всего, до сих пор мы не имеем точных данных сколько будет принято на учебу из числа городской и колхозной молодежи. Это очень важно, так как в связи с этим надо разрешить вопрос с помещением для общежатия.

Ремент существующих помещений по решению Обкома ВКП(б) возложен на руководителей металлургического завода. Его уже частично можно было бы начинать, но завод почему то медлят с работой. Еще не составлены сметы на производство ремонта.

Нет полной ясности и в снабжении учлища топливом. Будет ли завод отпускать дрова на отопление общежитий или только из одну столовую, точного ответа руководители предприятия пока не да-

Колдектив ремесленного училища № 15 крепкий. Это дает основание звивить, что в ближайшем будущем страна получит высококвалифицированные кадры.

Директор ремесленного училища 🔌 15 Е. ТАГУНОВ.

Когда будут профсоюзные

Председатель заводского комитета завола № 2 медсаноборудования тов. Соколов не обеспечивает сборшиков профозюзными марками, воледствие чего получилась большва задолженность по членскам взносам. Уплатить взносы сразу за несколько месяцев не каждый рабочий в состоянии, а из-за этого

Тов. Соколову нужно быстрее обеспечить сборщиков марками.

М. ПОКРОВСКИЙ.

Лучшая смена мастера тов. Гречулевича (доменный цех Косогорского металлургического завода, Тульская область) ежедневно пере-



Справа налево: сталановцы-мастер печи № 2 В. М. Гречулевич, обер мастер доменного цеха П. И. Миненко, горновой С. И. Тарасенков и подручный горнового А. И. Болобанов.

Фото Н. Ховрачева. Фотохроника ТАСС.

Изо дня в день перевыполнять план

Переходящее Красное знамяпередовикам соревнования

ского завода майскую программу дящее Красное знамя у трубопро-выполнил на 149,8 процента. Вы- катчиков цеха № 2. Коллективу ход годного составил 83 процента, цеха использования заводских отховместо 82,9 предусмотренных пла- дов жюри присудило 1000 рублей. ном. Брак снижен до 2,4 процента. Цех сэкономил топливо.

Неплохих результатов добился коллектив цеха использования заводских отходов. Майская программа им была выполнена на 115,1 процента. Цех снизил брак.

10 июня жюри завода решало, кому из цехов передать общезаводское переходящее Красное знамя. По количественным и качественным показателям лучшие результаты имеют трубопрокатчики цеха № 2 и цех использования заводских от-

Новотрубный цех металлургиче- Жюри решило-оставить перехо-

В распоряжение начальника новотрубного цеха выдано 1500 рублей для премирования особо отличившихся рабочих и инженернотехнических работников.

Жюри отметило хорошую работу коллектива листопрокатного цеха, который с майским планом саравился успешно. Однако, в цехе не совсем хорошо обстоит дело с качественными показателями — брак выше плана.

к. мирошин.

Листокровельщики закончили полугодовой план

кровельного цеха металлургического ское соревнование до конца года. завода досрочно выполнил план первого полугодия.

Цех работал точно по графику, что позволило подтянуть все звенья цеха, все его производственные тт. Вощинива и Харитошкина ежеучастки. Мы с удовлетворением можем отметить, что внервые за свою работу имеем такие показатели по Криворотова, Кодыковой в других. выпуску продукции.

Ровная, ритмичная работа позволяет нам закрепить достигнутые результаты и также досрочно выполнить план второго полугодия. Люли работают высокопроизводи

Кто в нашем цехе идет впереди в социалистическое соревновании?

Вригады вальновщиков, руководимые тт. Гуськовым, Бирюковым в Леонтьевым первыми в цехе закончили полугодовую программу и сейчас продолжают работать с еще большей энергией. Например, бригада тов. Гуськова ежедневно дает 140 процентов плана и выше. Она значительно снизила брак и увеличила выход годного.

Товарищи Гуськов, Бирюков, Леонтьев - опытные вальновшики. умеют на ходу устранять неполадки. Успешно выполнив план первого полугодия, коллективы этих бригад

Десятого июня коллектив листо- решили продолжить социалистиче-

Волтовщик Криворотов, резчицы Вощинина и Харитошкина, подносчица сутунки Кодыкова показывают высокие образцы труда. Например, дневно дают 130 процентов плана и выше. Такие же показатели у

Лучшая смена в цехе-смена тов. Гальянова. Она имеет самые высокие количественные и качественные показатели. Среднедневная производительность труда за первое Коллектив цеха крепко сколочен. полугодие у нее выразнивсь в 140 процентов.

> Досрочно выполнив план первого полугодия, коллектив листокровельщиков еще шире развериет социалистическое соревнование и стахановокое движение -- эти мощные рычаги в деле повышения производительности труда.

> > Начальник листокровельного цеха TEPEHTLEB

Секретарь парторганизации MOTMOCCKOB.

> Председатель цехового комитета CEHEYKUH.

(По телефону)

За рубежом

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 июня)

отмечено значительных военных опе- рут. раций. Германская авнация, сообщается в сводке германского коман- ройск в Сирин, специальный кордования, потопила два англейских грузовых судна и причиниза повреждения двум другим английским торговым пароходам.

9 июня английские бомбардировщвки совершили налеты на военные об'екты на французском н бельгийском побережье. Над Ла-Маншем между английскими и германскими истребителями произошел воздушный бой, который проделжался более получаса и, по сообщению агентства Рейтер, закончися поражением немцев.

В Сирии продолжаются ожесточенные сражения в южной части страны. Агентство Гавас ОФИ передает, что в районе, расположенном между Джебель-Друз и горным хребтом Хермоном, английские войска производили атаки значительвыми силами.

Французские войска отступили за реку Нахр-Эль-Касимия и заняли новую линию обороны, при-

На англо-германском фронте не врывающую подступы к порту Бей-

Касаясь операций английских респондент агентства Рейтер отмечает, что английские войска двину лись в трех направлениях. Первая колонна - вдоль побережья, вторая колонна - вдоль доляны озера Хуле и третья колонна, состоящая в ссновном из войск де Голля и индийских частей, - на Дамаск. Одновременно английская кавалерия проникла глубоко на территорию Сирии, чтобы сломить сопротивление французских патрулей.

Аяглийская авиация бомбардировала ряд аэродромов на территории Сирии.

Английская военно-морская эскадра, высадившая 8 июня десант значительно реже встречались подюжнее Вейрута, по сообщению сказки. На испытаниях по русскому агентства Ассомиратед Пресс, в настоящее время бросила якорь в районе Вейрута и Триполи. Корабли еще не начали бомбардировку этих городов. Агентство полагает, что командование английской эскадры сейчас ведет переговоры в сдаче англичанам Бейруга и Трицоли.

(TACC)

Предстоящий суд над руководителями "Общества дружбы и мира с СССР"

на основе дружбы и мира между Финлянией и СССР. Между тем деятельность этого общества подверглясь многочисленным преследованиям финландских властей. Запрещались собрания общества, мнотие члены этого общества всячески седателя этого общества Маури тых дверях. Рюэмя. В конце декабря прошлого

На 4 июня в гороле Або (Фин-1 года общество было запрешено. дяндия) был назначен суд над Ряд членов правления и активных председателем финляндокого "Обще- деятелей общества уже осужден "Общество дружбы и мира с СССР" стоит суд над Маури Рюэмя и небыло организовано в апреле 1940 г. которыми другими членами обще- профессор Разгон. Оно ставило перед собой задачу ства. Против Маури Рюзмя выдвидебиваться улучшения отношений гается, между прочим, так называемое "частное" обвинение в том, письмом к Таннеру (министру иностранных дел), в котором выступил против войны с СССР. После первого допроса суд отложил распреследовались и арестовывались, смотрение дела Рюэмя до 16 ию-Таква же судьба постигла и пред- ня. Процесс происходит при закры-

(TACC)



Туземный квартал в Триполи (главный город и порт в Ливии, Северная Африка).

Фотохроника ТАСС.

Некоторые итоги

В ссновном учебный год закончился. Остальсь только десятые влассы. Каждый день испытаний отличался разнообразными итогами. Вот, например, в Досчатинской средней школе по шестым классам "А" и "Б" по русскому устному получили оценки: отлично—25 учащихся, хорошо—19, посред ственно-16, плохо-2 (преподаватель Мазохина и Челышева). В Мотиосской неполно-средней школе по русскому письменному в шестых классах: отлично-14, хорошо-34, посредственно—16, плохо—2, очень плохо-1. В Турганинской неполно-средней школе в шестов классе по русскому устному отлечно-4, хорошо-9, посредственно —17, плохо—1 (преподаватель Морозова).

Вместе с этим в некоторых классах и у отдельных преподавателей результаты плохие. В этом году языку и литературе чувствуется повысившаяся грамотность в культура речи учащихся. Заметно и то. что по физике, химин, биологин, математике шире использовались наглядные пссобия.

Лучие, чем в прошлые годы, проходили испытания и с точка зрения организационной. Замеченные ошибки и недочеты исправлялись на ходу.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов-лекция из цикла Истерия СССР-, Подготовка и проотва дружбы и мира с СССР" Мау-ри Рюзмя и рядом других членов заключения, либо заключен в кон-ведение Октябрьской социалистичесэтого общества. Как известно, центрационные лагери. Теперь пред. кой революция". (Вторая лекция). Автор-доктор исторических наук

> В 13 часов 15 минут-эстрадный концерт.

В 20 часов 30 минут - научночто во время советско-финляндской образовательная передача на тему: войны он обратился с открытым техника записи и воспроизведения звука. Автор-профессор Ржевкин.



Тов. Елисеев Ф. П.

ULN3PIBHNK— ОБШЕСТВЕННИК

Активист призывник Елисеев Федор Павлович 1922 года рождения, сын рабочего, рабстает фельдшером медпункта на лесозаводе. Он имеет оборонные значки: ПВХО первой ступени и ГСО первой, и второй ступени. На 75 процентов отработал нормы на значок ГТО.

Комсомолен с 1938 года, его, как хорошего комсомольца-общественника бюро горкома ВКП(б) 101 вюня приняло в кандидаты партии. Он работает над собой, повышая свою политическую грамстность в вечерней комсомольской школе.

Тов. Елисеев занимается оборонной работей по подготовке значкистов ГСО первой ступени из чисда призывников. Аккуратно выполняет все поручения, какие ему дают общественные срганизации.

С. ПАНОВ.

на отлыхе

Каждый год советским госуларством отпускаются большие средства на расширение сети курортов, санаторий и домов отдыха. В них ежегодно отныхают и поправляют свое здоровье тысячи трудящихся промышленности и сельского хозяй-CTBS.

Я работаю на производстве четыре года. Будучи за этот период больным, меня уже четвертый раз посыдают дечитися в дучшие санатории Советского Союза.

С 1 июня завком Выксунского хлебокомбивата направил меня в Жолнинский санаторий, где сейчас я отдыкаю. С первых же дней я почувствовал, как чутко и заботляво относятся к нам-больным. Не имея никого из своих родных, я всюду встречаю теплую заботу других родных -- советских людей.

Я рад, что живу в такой прекрасной замечательной стране и только могу сказать: спасибо партив и правительству, товарищу Сталину, обеспечивших счастливую жизнь трудящимся.

Ф. КОПТИЛИН

Ответ рабкору

"Оплату шоферам надо пересмотреть"

Под таким заголовком в нашей газете 1 нюня было помещено письмо тов. Кулева.

Зам. директора тов. Еркович нам ответил, что согласно приказа Наркомчермета оплата поферов пересматривается и будет введена в текущем весяце.

Вниманию слушателей вечерней комсомольской школы

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета проводится очередное занятие вечерней комсомольской школы по взучению "Краткого курса нетории ВКП(б)".

Ответственный редактор. п. г. юдин.

Выксунский местком союза

работников земорганов и кол-лектив работников райзо выра-

жают соболезнование сотрудни-

ку райзо старшему землеустрои-

телю тов. ИЛЬИНУ Сергею

Николаевичу по поводу смер-

Евдокии Васильевны

ильинои,

скончавшейся после продол-

Судебный исполнитель нар-

суда второго участка Выксун-

назначает, ТОРГИ

15 июня на имущество, принадлежащее гр-ну с. Гряз-

на 7 аршин, оцененный в

дом, размером

ЗАЩЕПИН.

ти его жены

ского района

Продаются:

жительной болезни.

ВАЛЯНУЮ ОБУВЬ

МОЖНО КУПИТЬ НА БАЗАРЕ В ЛАРЬКЕ

"3A COTHUBCHPBE" И У РАЗ'ЕЗДНЫХ АГЕНТОВ

при продаже шерсти овечьей, также и козьей по следующим нормам: валенки мужские 2 кгр. 500 грамм, дамские-2 кгр., детские—1 килограмм. При продаже овечьей шерсти и козьей за мужскую пару—3 кгр. 750 грамм, дамские—3 кгр.

детские— 1 кгр. 500 грамм. Продается обувь: мужская от № 26 н выше, дамская от № 23 по 26, детская до № 22.

"ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ" № 493.

Горкомхоз ставит в известность граждан города Выксы, что проезд по улице Ленина от нового пожаристо депо до магазина № 17 на лошадях и автомашинах закрыт.

Об'езд должен быть у Госбанка через Амбулаторный переулок по улице Корнилова и мимо райкома ВКП(б) к магазину № 17.

УХЛИН.

КВАРТИРОС'ЕМЩИКИ.

проживающие в поселке имени ХІ годовщины Октября, обязаны квартплату вносить по-адресу: Поселок имени XI годовщины Октября, дом № 18, кв. № 6, вновь назначенной управдомами участка № 4 Суховой А. С.

Начальник жилуправления MOPO30B

Для выверки расчетов с рабочими по дровозаготовкам на Пристанском лесоучастке фабрике "Красный луч", дирекция фабрики предлагает всем рабочим, работавшим на названном участке, пред'являть свои претензии до 15 июня в дирекцию фабрики "Красный луч" по адресу: г. Муром Горьковской области, Набережная, 25.

Претензии, пред'явленные после 15 июня, рассматриваться не будут. ДИРЕКЦИЯ. 1-2

продается дом

на Садовой улице № 20, размером 8 на 8 аршин.
За справками обращаться в дом № 18 по Садовой улице. № 310.

2230 р. и сени, размером 4 на 7 аршин. Судебисполнитель

ной Шолохову Ив. Як.

№ 316

АДРЕС редакции и типографии "В. Р.": Выкса, Горьковской области, Красная площадь, № телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77. д. № 6;